

**Тезисы выступления Председателя Президиума Ассоциации
«Совет муниципальных образований Новосибирской области»
В.И.Губера на коллегии Министерства финансов и налоговой политики
Новосибирской области.**

В 2019 году продолжена очень важная работа МФиНП в рамках рабочих групп по совершенствованию межбюджетных отношений в НСО и совершенствованию единой методологии исполнения местных бюджетов.

Решен очень важный вопрос организации исполнения проектов местных инициатив граждан. В 2019 году проведен конкурсный отбор проектов на 2020 год, что позволит муниципалитетам, победившим в конкурсе, успеть освоить средства до конца финансового года, так как за счет проведения конкурса в предыдущем году продлится на несколько месяцев срок исполнения в текущем году.

В ходе подготовки и обсуждения проекта закона о бюджете области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов продолжена практика повышения бюджетной самостоятельности органов местного самоуправления. В бюджете 2020 года предусмотрена передача Муниципальным образованиям части доходов от транспортного налога, в бюджеты районов будет возвращаться 45% от уплаченного налога.

С каждым годом Министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области усовершенствуется механизм обеспечения муниципалитетов финансовыми ресурсами в части «приоритетных расходов», что позволяет в полном объеме обеспечить финансирование важных направлений расходов, таких как: заработка плата; расчеты за энергоресурсы и коммунальные услуги; подвоз учащихся на занятия в образовательные учреждения; налоги; питание детей; услуги связи и охраны; обеспеченность программными продуктами и так далее.

Но остается вопрос с обеспечением финансовыми средствами категории расходов, не отнесённых к категории «приоритетных», также жизненно важных для деятельности учреждений бюджетной сферы и выполнения полномочий органов местного самоуправления.

Безусловно, то что районы получают финансовые средства на капитальные вложения не в рамках финансовой помощи, а только участвуя в Госпрограммах, позволяет бюджету области сконцентрировать ресурсы и направлять их на решение приоритетных вопросов точечно, не распыляя

средства в объемах нецелевой финансовой помощи. При этом тяжелым бременем на муниципалитеты ложится не учтенный в рамках нецелевой финансовой помощи вопрос софинансирования, предусмотренный условиями участия в этих программах. Кроме того, до момента включения муниципалитета в программу, ему необходимо подготовить Проектно-сметную документацию и экспертизу данного проекта, на это требуются очень большие суммы средств.

Также остался нерешенным вопрос об увеличении заработной платы муниципальных служащих, особенно остро этот вопрос звучит на фоне регулярного повышения заработной платы работникам учреждений культуры и педагогическим работникам.